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 Estado de Santa Catarina 
Município de Mondaí 

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 006/2015 

 
 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 

 
Prova para provimento do cargo de 

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 

� NÃO HABILITADO 

 
 

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  
 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. Não é o título de uma obra de Jean Piaget? 

A) Tratado de Psicologia Experimental: linguagem, comunicação e decisão. 

B) A Evolução Intelectual da Adolescência à Vida Adulta. 

C) A Origem das Espécies. 

D) A Formação do Símbolo na Criança. Imitação, jogo e sonho, imagem e representação.  

 

02. Para esta perspectiva educacional, a metodologia do ensino deve centrar-se no processo de 

aquisição de atitudes, tais como calor humano, empatia, consideração positiva incondicional. A 

metodologia do ensino é, então, “privatizada”, pois o crescimento pessoal, interpessoal e integral é 

desvinculado das condições sócio-econômicas e políticas em que se dá. Trata-se da concepção: 

A) Libertária da educação. 

B) Escolanovista da educação. 

C) Tradicional da educação. 

D) Construtivista da educação.   

 

03. Leia com atenção: 

I - A crítica à concepção de metodologia do ensino centrada prioritariamente no processo de 

ensino-aprendizagem, tanto na sua versão humanista, quanto na tecnicista, será feita, no Brasil, 

ressaltando-se a dimensão sócio-política da educação em geral e seus reflexos nas micro-situações de 

ensino-aprendizagem que ocorrem na sala de aula; 

II - O processo de crítica e negação da concepção meramente instrumental de metodologia, em 

busca de uma concepção mais totalizante, não vai se dar de forma clara e repentina. Realizou-se a 

partir das reflexões críticas sobre as experiências de educação popular e escolar dos anos sessenta, 

aliadas às idéias das teorias crítico-reprodutivistas, do início dos anos setenta, e, finalmente, das 

propostas de democratização da escola, no bojo dos movimentos sociais da segunda metade dos anos 

setenta e início da década de oitenta. 

Dos itens acima: 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Ambos estão incorretos. 

D) Ambos estão corretos. 
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04. Formou um grupo de pesquisa sobre alfabetização. Publica sua tese de doutorado - Les relations 

temporelles dans le langage de l'enfant. No ano seguinte, recebe uma bolsa da Fundação 

Guggenheim (EUA). Em 1974 afasta-se de suas funções docentes na Universidade de Buenos Aires. 

 

Os dados acima referem-se a qual educador(a)? 

A) Emília Ferreiro.  

B) Paulo Freire. 

C) Luis Carlos Cagliari. 

D) Lev Vygotsky. 

 

05. É o processo pelo qual o indivíduo cognitivamente capta o ambiente e o organiza possibilitando, 

assim, a ampliação de seus esquemas. Nela o indivíduo usa as estruturas que já possui: 

A) Equilibração. 

B) Ratificação. 

C) Assimilação. 

D) Acomodação. 

 

06. As pesquisas de Emilia Ferreiro, que estudou e trabalhou com Piaget, concentram o foco nos 

mecanismos: 

A) Metafísicos relacionados à capacidade de ensinar. 

B) Cognitivos relacionados à leitura e à escrita. 

C) Empíricos relacionados à superação competitiva. 

D) Físicos relacionados com a aprendizagem esquemática. 

 

07. A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios deverão atuar de forma articulada na 

elaboração de políticas públicas e na execução de ações destinadas a coibir o uso de castigo físico 

ou de tratamento cruel ou degradante e difundir formas não violentas de educação de crianças e de 

adolescentes, tendo como uma de suas principais ações a promoção de campanhas educativas 

permanentes para a divulgação do direito da criança e do adolescente de serem educados e 

cuidados sem o uso de castigo físico ou de tratamento cruel ou degradante e dos instrumentos de 

proteção aos direitos humanos. 

Sobre o trecho acima: 

A) Está completamente correto segundo o ECA. 

B) Foi extraído literalmente da LDB. 

C) Se contrapõe ao ECA e complementa a LDB. 
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D) Se contrapõe ao LDB e complementa o ECA. 

 

08. Segundo o ECA toda criança ou adolescente terá acesso às diversões e espetáculos públicos: 

A) Que eleger. 

B) Ao quais seus pais consintam. 

C) Classificados como adequados à sua faixa etária. 

D) Que observem à moral e aos bons costumes. 

 

09. Toda criança ou adolescente terá acesso às diversões e espetáculos públicos classificados como 

adequados à sua faixa etária. As crianças menores de _____________________ somente poderão ingressar 

e permanecer nos locais de apresentação ou exibição quando acompanhadas dos pais ou 

responsável. 

Conforme o ECA, preenche corretamente a lacuna acima: 

A) Oito anos. 

B) Nove anos. 

C) Dez anos. 

D) Onze anos. 

 

10. Leia com atenção tendo em vista o ECA: 

I - As emissoras de rádio e televisão somente exibirão, no horário recomendado para o público 

infanto juvenil, programas com finalidades educativas, artísticas, culturais e informativas. 

II - Nenhum espetáculo será apresentado ou anunciado com aviso de sua classificação, antes de 

sua transmissão, apresentação ou exibição a fim de garantir liberdade e livre arbítrio. 

 

Dos itens acima. 

A) Apenas II está correto. 

B) Ambos estão corretos. 

C) Ambos estão incorretos. 

D) Apenas I está correto. 

 

11. Considerar-se-ão como de manutenção e desenvolvimento do ensino as despesas realizadas 

com vistas à consecução dos objetivos básicos das instituições educacionais de todos os níveis, 

compreendendo as que se destinam a, exceto: 
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A) Remuneração e aperfeiçoamento do pessoal docente e demais profissionais da educação. 

B) Aquisição, manutenção, construção e conservação de instalações e equipamentos 

necessários ao ensino. 

C) Sonegação de bolsas de estudo a alunos de escolas públicas e privadas. 

D) Amortização e custeio de operações de crédito destinadas a atendê-las; 

 

12. A União aplicará, anualmente, nunca menos de ____________ %, e os Estados, o Distrito Federal e 

os Municípios, ____________ %, ou o que consta nas respectivas Constituições ou Leis Orgânicas, da 

receita resultante de impostos, compreendidas as transferências constitucionais, na manutenção e 

desenvolvimento do ensino público. 

Preenchem adequadamente as lacunas acima os respectivos números: 

A) 14 – 22. 

B) 18 – 25. 

C) 20 – 27. 

D) 30 – 33. 

 
 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. Qual das frases apresenta erro de concordância ou grafia? 

A) Temos objetivos afins. 

B) O prefeito está na eminência de viajar. 

C) Quando avistei minha mãe fui correndo ao encontro dela. 

D) Suas ideias sempre vieram de encontro às minhas. Somos mesmo diferentes. 

 

14. Não é uma das classificações do advérbio: 

A) Dúvida. 

B) Tempo. 

C) Modo. 

D) Relacionamento. 

 

15. Não são sinônimos: 

A) Aditivo – Suplementar. 

B) Contrapartida – Compensação. 
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C) Fustigar – Desestimular. 

D) Fundiário – Agrário. 

 

16. Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita? 

A) Sentia ojeriza a risoto quando servido naquela baixela. 

B) Sentia ogerisa a rizoto quando servido naquela baixela. 

C) Sentia hogeriza a risoto quando servido naquela baichela. 

D) Sentia hojerisa a rizoto quando servido naquela baichela. 

 

17. Assinale a alternativa que possui predicado nominal: 

A) O vaso está quebrado. 

B) Mamãe permanece naquela casa. 

C) O vaso está no sofá. 

D) A criança virou a mesa. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. Uma bomba tem vazão de 1000l/min. Uma caixa de 90m³ é enchida por essa bomba. Quanto 

tempo demora para essa caixa ser cheia? (Considerar 1m³ como 1000l). 

A) 1h30min 

B) 1h15min 

C) 1h10min 

D) 1h20min 

 

19. Um semáforo permanece 3 minutos em verde e 0,5 minutos em amarelo e 1,5 minutos em 

vermelho. Sabendo que o fluxo de carros, quando em movimento, é de 10 carros por minuto, 

quantos carros passam por esse semáforo em 1 hora? 

A) 360 carros 

B) 180 carros 

C) 720 carros 

D) 540 carros 
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20. Um aquecedor de água tem como características os valores 4400W/220V. Se esse aquecedor 

fosse ligado a uma tomada de 110V, para quanto cairia a potência (W) gerada se o valor de sua 

resistência interna se mantém o mesmo? (Utilizar a formula �(�) =
��(�)

�(Ω)
). 

A) 2200W 

B) 1100W 

C) 550W 

D) 4400W 




